

Κινητικότητα και αλλαγές στρατοπέδων στην Ουκρανία

/ [Επικαιρότητα](#)



Ανεβαίνουν οι τόνοι στο θέμα της αυτοκεφαλίας της Ουκρανικής Εκκλησίας, καθώς από ό,τι όλα δείχνουν η αντίστροφη μέτρηση έχει ήδη αρχίσει

Από την Πέμπτη 15 Νοεμβρίου βρίσκεται στο Κίεβο ο Μητροπολίτης Γαλλίας, κ. Εμμανουήλ, ο οποίος σύμφωνα με πληροφορίες αναμένεται να βοηθήσει εκ μέρους του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην σύγκλιση της Ενωτικής Συνέλευσης, πιθανότητα στις 22 Νοεμβρίου.

Το γεγονός αυτό προκάλεσε την αντίδραση του Πατριαρχείου της Μόσχας, το οποίο κάνει λόγο για παραβίαση των κανόνων της Εκκλησίας.

Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία (UOC), που πρόσκειται στην Μόσχα, έχει ήδη δηλώσει ότι δεν πρόκειται να συμμετάσχει στην ενωτική συνέλευση, ωστόσο σύμφωνα με πληροφορίες μέλη της έχουν ήδη αρχίσει να εκφράζουν τη δυσαρέσκειά τους και να τάσσονται υπέρ της αυτοκεφαλίας.

Όπως μεταδίδει το ρωσικό Kommersant το σώμα του εν Ουκρανία Πατριαρχείου Μόσχας έχει ήδη διχασθεί, κυρίως εξαιτίας της συνοδικής απόφασης να διακοπεί η ευχαριστιακή κοινωνία με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά και της ασάφειας που

προκλήθηκε με το πού και αν θα συναντηθούν με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Πιοτρ Ποροσένκο.

Κατά την σύναξη των Επιτρόπων της UOC στις 13 Νοεμβρίου 2018, εντός της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, εναντιώθηκε δημοσίως ο Μητροπολίτης Βίνιτσα και Μπάρ Συμεών, ο οποίος αργότερα συναντήθηκε, μαζί με δύο άλλους συν-Ιεράρχες με τον Πρόεδρο Ποροσένκο, εκδηλώνοντας το ενδιαφέρον του τόσο στην πρόσκληση του ηγέτη της χώρας, όσο και στην δημιουργία της νέας ενοποιημένης Εκκλησίας. Οι έτεροι δύο Ιεράρχες, που συνόδεψαν τον Συμεών στον Πρόεδρο, ήταν α) ο Μητροπολίτης Pereyaslav-Khmelnytsky και Vishnevsky Αλέξανδρος (Drabinko) και β) ο Αρχιεπίσκοπος Nova Kakhonka και Henichesk Φιλάρετος.

Το αξιοσημείωτο είναι ότι ο Μητροπολίτης Συμεών έφερε μαζί του στην ιστορική συνάντηση με τον Πρόεδρο, δεκαπέντε (15) πληρεξούσια ισάριθμων Ιεραρχών του εν Ουκρανία Πατριαρχείου Μόσχας. Είναι καταφανές ότι οι εν λόγω 15 Ιεράρχες δεν επιθυμούν να εκτεθούν προς το παρόν, αλλά και δεν θα παρουσιασθούν αυτοπροσώπως στο προετοιμαζόμενο Συμβούλιο Ενότητας.

Από την πλευρά του ο ο Αρχιερέας Aleksander Bakhon, επικεφαλής του νομικού τμήματος της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας (UOC) που πρόσκειται στο Πατριαρχείο της Μόσχας, καταγγέλλει προσπάθειες παραπλάνησης κληρικών και χρήσης της υπογραφής τους χωρίς να το γνωρίζουν.

Μάλιστα, αμφισβητεί την γνησιότητα των 15 εξουσιοδοτήσεων που φέρεται να έχει ο Μητροπολίτης Βίνιτσα Συμεών .

«Είναι ευφάνταστο. Είναι ακόμα πιο εντυπωσιακό από ό,τι έκανε ο Φιλάρετος όταν δημιούργησε το Πατριαρχείο του Κιέβου! Τουλάχιστον τότε, οι άνθρωποι ήταν ζωντανοί, παρασύρθηκαν και εξαπατήθηκαν. Εδώ δεν μπορούσαν να προσελκύσουν ανθρώπους, κι απλά έστειλαν μερικές επιστολές εξουσιοδότησης! » έγραψε στο Facebook και αναφέρθηκε σε ένα σχέδιο που περιλαμβάνει επιστολές εξουσιοδότησης, οι οποίες κρίθηκαν παράνομες από δικαστήριο.

«Πατέρες, να είστε προσεκτικοί, επειδή μπορεί να εμπλακείτε σε κάτι χωρίς να το γνωρίζετε!» έγραψε, προσθέτοντας ότι στο αρμόδιο τμήμα της UOC υπάρχουν ήδη δείγματα των υπογραφών όλων των επισκόπων της Ουκρανίας.

«Η συνέλευση των επισκόπων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας δεν διέταξε κανέναν επίσκοπο να συμμετέχει ή να εκπροσωπεί την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας σε οποιαδήποτε συνέλευση!» έγραψε.